

Előfizetési árak:

Egész évre frt 10.—
Félévre „ 5.—
Negyedévre „ 2.50
Egy hóra „ 1.—
Egyes szám 4 kr.

Megjelenik mindennap,
Vasárnap kivételével

DEBRECZENI ELLENŐR

Szerkesztőség

és

Kiadóhivatal:

Főplacz, a városházai szemben.

Hirdetések a legmértékesebb árszámítás mellett.

A SZABADELVÜPÁRT KÖZLÖNYE.



Az ellenzék karácsonyfája.

Debreczen, december 17.

(—s.) Az ellenzéki pártok részéről ismételt alkalmakkor szolidárisan védelembe vett néppárt fővezére gróf Zichy Nándor az ellenzéki pártfogásért viszonzásképen a főrendiház szombati ülésében azt a szemrehányást tette a kormánynak, hogy a szükségessé vált indemnitás annak a jele, hogy bármily nagy a kormány többsége, az ellenzék ellene oly határozott állást foglal, hogy ez késlelteti a budget elfogadását.

Ezt a szembeszökően ellenzéki ízű felszólalást természetesen nem hagyhatta szó nélkül báró Bánffy Dezső, aki nem is késett arra épp oly határozottan, mint őszintén reflektálni, nehogy úgy látszassék, mintha a kormány ezt a vádat magán hagyná száradni. Abban igazat adott a kormányelnök a fekete sereg aranygyapjas vezérének, hogy a támadások a képviselőházban a kormány és a szabadelvű-párt ellenében igen élesek és erősek, de egyuttal nagyon helyesen utalt arra a kormányelnök, hogy éppen ezek az éles és erős támadásoknak kell tulajdonítani, hogy a már szeptember 26-án beterjesztett jövő évi költségvetést három hónap alatt sem lehetett letárgyalni. Hisz ha az ellenzéki támadások jogosultak és indokoltak volnának, akkor azokból az következnék, hogy ez a hónapokra nyúló budgetvita helyén van s e szerint a kormánynak már a tavasszal kellene az országgyűlés elé terjeszteni a jövő

évi budgetet, ami mégis csak képtelenség, mert odavezetne, hogy a miniszteriumokban majdnem két évvel előbb kellene az előirányzatot összeállítani, s hogy a költségvetés tárgyalása majdnem egészen fölemésztené az országgyűlés-munkaidejét, a mihez különben — sajnos — elég közel vagyunk.

Nem egyszer hangsúlyozta már a szabadelvű-párti sajtó, hogy a budgetre első sorban az országnak van szüksége, s hogy azt a törvényhozás nem a kormánynak, hanem az országnak szavazza meg, de szomorú tapasztalatok bizonyítják, hogy az ellenzék ennek az igazságnak belátására nem hagyta magát kapacitálni. S így történt az idén is, hogy a budget nem válhatván kellő időben törvénynyé, a jövő év első negyedében megint indemnitás alapján kell az ország szükségleteit ellátni, s a jövő évi költségvetésbe fölvev mindennemű emelések és szaporítások halasztást szenvednek. Különösen érzékenyen érinti ez a bár nem éppen váratlanul jött, de legkevésbé sem óhajtott körülmény az ország értelmiségének jelen ékeny kontingensét kitevő azon családokat, amelyeknek fentartói az állami szolgáltatnak különböző ágazataiban alkalmazva vannak. Így az államvasutak tisztviselő karában tervbe vett tömeges előléptetések, a melyek rendes körülmények között január 1-én léptek volna hatályba, halasztást szenvednek, szintugy a milenárius ünnepélyességek előidézte drágaság könnyebb elviselhetése végett a

Budapesten alkalmazott hivatal-szolgák és X., XI. díjosztálybeli hivatalnokok számára előirányzott pótlék természetesen nem folyósítható január 1-én. És hasonlóképen van ez egyéb illetményekkel, a melyek mind legalább is három hónappal elodáztatnak.

Ezt a kedves meglepetést az illető állami alkalmazottak az ellenzéki pártok beszédeinek köszönhetik, a melyek miatt a budget függőben maradt. Ez a karácsonyfa, amelyet az ellenzék az állami tisztviselőknek állított. Azt hisszük, hogy nem csalódunk, midőn azt állítjuk, hogy az illető családokat a kriszkindlinek ilyen elodázásáért az ellenzéki beszédek nem kárpótolták, mert a hivatalnok embernek biz Isten többet ér az a néhány vagy több forint többlet, mint bármily sok és ékes ellenzéki szónoklat.

— A képviselőház ülése. A képviselőház tegnap Szilágyi Dezső elnöklete alatt rövid ülést tartott, melyen tudomásul vették a főrendiház által elfogadott törvényjavaslatokat, továbbá a miniszterelnök jelentését néhány új törvény éetbeléptetéséről. Az elnök bejelentette továbbá, hogy Eötvös Loránd báró lemondott a körmei kerület képviselői mandátumáról. Az új választás elrendelésé iránt az elnök intézkedik. Bemutatja továbbá Latkóczy Imre államtitkárnak a stomfai és Kőszeghy Józsefnek a girálty kerületben országos képviselővé történt megválasztásáról szóló jegyzőkönyveket, melyeket kiadtak az állandó igazoló bizottságnak. Az ülés végén Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter törvényjavaslatot terjesztett be a hadsereg, a hadtengerészet, a honvédség és

T Á R C Z A.

Géczy Anna.

— Rege a század elejéről. —
Irta: Elek Sándor.
(Folytatás.)

Még csak panaszlantom sem lehet, ha nem akarom felindulásomat neveltség tárgyává tenni, s magam belátom, hogy ez magán viseli a gyengeség jelét. Nem zugalodom hát. A sors egyenlő mértékkel mér s a szenvedésért szenvedéssel fizet. Mért legyek én kivétel? Midőn a dicsvágy s lelkésedés vezetett csupán, midőn a nagyravágyás minden indulatát uraita keblemnek, nem maradtam-e érzéketlen: akkor, a midőn a kitüntetés minden jelével halmoztak el? Ábrándjaim messze tulsaptak minden emberin, azt hittem közel állok az Istenhez, hova művészetem emelt, s látnom kell, hogy kiesinységem a föld porába sujt, s lélek nélküli művészetem, hitvány köfaragás!

Azt mondtam, a sors egyenlő mértékkel osztja igazságát.

...Iju voltam még, a ki szivéről kicsit tudott. A sejtalem sugallta csupán egy más világ lételet, a mi a gyermekkedély előtt zárva volt. De mert vágytam utána, gondolkoztam felette, s e gondolatok merengővé tették ifju szivemet. Ekkor jelent meg előttem Anna. Ugy találtam, hogy ő az, kit élénk képzeletem álmaiban eszményül alkotott.

Valóban ő az! A mit akkor csak sejtettem, most tudom. S mert akkor a törekvő húság elaitatta szivemet — boszut állt rajtam a végzet — mert bár szívesen adnám most az egész világ tudását szerelméért — késő! Névtelen, a nagynevű művész, talált gyermek, kit születése megfosztott a boldogulás reményétől.

Utra keltem, beutaztam a félvilágot! Szelid arcza vezette minden léptemet, nyájas mosolya kitartásra ösztönzött, mikor a nyomor vett körül. Ő volt álmaim királynője, szerelme gondolata adta eszméimet, mik hogy Istentől származtak, mutatta a siker, mivel felráztam az elálmosodott világot, s visszavezettem Athén és Róma tereire, hol a művészet parnatussa van.

Mind zeknek vége. Mikor atyjától elutasítottam, a halál utáni vágy fogott el, de legyőzött a férfi önméltósága. Talán mégis lesz érdemem, ha egyéb nem, az, hogy tovább merem élni, s volt erőm a meggyaláztatás után is szembe szállani az előítéletekkel. S mégis üldöz e gondolat! Mivar még reám, szomoruan érzem. — Lehet, hogy a küzdeléssel szemben csüggedés fog el s egy önfeledt pillanat örök nyugalmat ad.

Egyedüli vigaszom a mult. Átvonul képzeletemben szokszor, s biztat, bár az is fájdalommal teljes. Mégis szép áom ez! Mikor csüggedés fogta el lelkemet, s démonerővel vitt a megsemmisülésbe, eljött véd-

szellemem... Egy futó csillag, szenvedő halovány arczczal. Sötét szemei hosszú pillákkal árnyalva, mint az utolsó alkonyat. Felém közelített, s megfogva kezemet hosszan nézett reám. Jöjj, én átvzetlek — így szolt — s hangja rezgett mint őszi fuvalása alatt a sárga lomb, jöjj, én oda vezetlek — mondá — hol zaklatott szived enyhet talál, hol béke és nyugalmas csend honol. Hol megszünik az emberek ármánykodása, hol bünt nem ismernek, s a szerelem örök fényben ragyog. A hol nincs boszu, nem dörög, nem villámlik. Ott megértik bánatodat, örömeidet; ott egymásra borulva a két szerető sziv, örökre enyhet talál...

Kétkedve ráztam fejemet. Ez az én világom — mondám — de nem hiszem létezését.

Arcza még haloványabb lett, szemeibe könyvek toltak. Eleresztette hideg kezemet, s mig megfordult, ajkai halkán suttogának. Ugy hiszem áldást rebegett, egy szenvedő sziv utolsó áldását. Eltűnt s én ott maradtam gyöttrő gondolatammal Halovány arczával többször megjelent még azután is a szenvedő hívő alak. Szivem mindég elsorult ha láttam, s már-már azon a ponton állottam, hogy követem. Valami visszatartott. Ez az érthetetlen valami volt a remény, szerelmem reménye.

Az idő telt, ha lassan is. A társadalmi élet sodort magával, s én ellentállhatatlanul usztam az árral. Olykor megkapta valami

népfelkelés legénysége özvegyeinek és árváinak ellátásáról szóló törvény határozmányainak kiterjesztése tárgyában. A javaslatot a pénzügyi bizottsághoz utasították.

— **Belföldi hírek.** (A vármegyei tisztújítások) a tegnapi nappal vették kezdetüket. Tegnap választotta meg tisztviselőit tizenegy vármegye, köztük az ország vezérmegyéje, Pestvármegye is. A választási mozgalmak legtöbb helyütt egyáltalán nem vertek nagyobb hullámokat. Több mint két harmada a vármegyéknek jóformán minden változtatás nélkül régi tisztikarát tartja meg s ahol van is élénkebb mozgalom, legtöbb helyütt nem a politikai pártok szerint, hanem személyi jelleggel indult meg. — (A hercegprímás millenniumi pásztorlevele.) Vaszary Kólos hercegprímás millenniumi főpásztorlevelén dolgozik, melyet december végén küldenek szét és njesztendő napján hirdetik ki az esztergomi főegyházmegye templomában. — (A kereskedelmi és földmívelési miniszterek) mostani bécsi útja kapcsolatban áll a malmok üzemredukciójának ügyével is, mely a képviselőházban közelebbi diekusszió tárgyát képezte. — (Háromezer forint hiány.) Szabolcsmegye kasszájában baj van. Numerusokban kifejezve ez a baj eddigéig 3000 forint s hogy több is lesz-e, azt még nem lehessen tudni. Két hét előtt kezdődött a pénztár vizsgálat, a melynek kellemetlen eredménye az, hogy háromezer forint hiány van. A vármegyei főpénztárost, a ki elutazott, egyelőre felfüggesztették állásától. — (Szocialista városatya.) Sopronban Gerhardt Mihály liberális jelölttel szemben Zsombor Géza szocialis-demokratát választották meg hetvenhat szótöbbséggel. Zsombor fodrász és szerkesztője az Ödenburger Rundschau cz. hetilapnak, amelyben a köztéren szereplőket folyton kiméletlenül támadja.

— **Külföldi hírek.** (Lueger nyilatkozata.) A Reichsrathban az osztrák költségvetési vitánál Lueger bevallotta, hogy a liberalizmusnak leginkább azért ellensége, mert Magyarország, Budapest annak köszönhetik föllendülésüket. — (A Ruthén küldöttség Burgban.) Bécsben tegnap a király a 260 tagból álló ruthén küldöttségből kint kihallgatáson fogadott. Figyelmeztette őket panaszai jogosulatlanságára. Hogy akkora nagy küldöttséggel jöttek: költségesnek, illetlennek mondta. — (Salisbury és az örmények.) Salisbury angol miniszterelnök

figyelmemet, de csak fiillanatra. Régi gondolataim megint uralmat nyertek.

Vágyam az én világom után...

Jött egy másik csillag. Vidám játszi, mint a kikelet első napsugara, lenge mint a szállongó pille, mo-olygó mint a tavasz, sugar mint a tóparti lilium. Látva kétségbeesésemet, nevetve jött felém.

— Te bohó gyermek — mondá — lökd el a töprengést: örülj, dalolj, amint azt én teszem. Hát nem látod a tavaszt újra virulni a hervadás után; új sarjait hajtani a száradt virágot, új dalra fakadni a c-üggedt madárkát? Hát elhagyott hited, reményed, bizalmad?... Nézz reám, én vagyok a tavasz, az élet, a szerelem!...

Kezdem reá figyelni és ő beszélt tovább és tovább. Szivem megmozdult, gondolataim tisztultak, keblem hevült. A szenvedő, hívó alak elmosódott emlékemben és ő beszélt tovább és mindig tovább. Már susogott e-upán, édes tévelyítő dolgokat arról a világról, amelyet eddig nem ismertem. Megrázkódtam, mint a sziklaorom a megtöbbszörözött meztől... Ah! el veled, bűnös hazugság minden szavad, nincs boldogság!

Futni akartam; megbűvölt, tovább beszélt s én hallgattam.....

V.

Az óra csendesen kongatta a tizenketőt mire Béla felolvasásának a végére jutott. A lelkész ki amugy is már tovább ült fenn megszokott lefekvésű idejénél, bocsánatot

kijelentette, hogy a közérdek szempontjából az örmény keresztyének deputációját nem fogadja. — (Vilmos császár intése.) A tengerészeti ujonczok megesketésénél Vilmos német császár beszédet mondott, a melyben fölhevítte az ujonczokat, hogy jó keresztyének maradjanak, legyenek mindig hűek császárujukhoz és hazájukhoz, tartsák szentnek esküjüket.

Aprópénzes posta.

Debreczen, december 16.

A „Debreczeni Ellenör“ 289. és 291-ik számaiban közlemény jelent meg „Aprópénzes posta“ czim alatt, melyeknek tartalma oda irányul, hogy hogy lehetne a két forint alóli postai pénzküldeményeket jelenleginél mérsékeltébb díjazással és kényelmesebben továbbítani.

Én, ki e szakban nem éppen laikus ember vagyok, bátorkodom, mindkét cikket érdemlegesen és röviden elbírálni, és e tárgyban saját nézetemet megösmertetni.

Eötvös K. Lajos ur terve szerint a két koronán aluli összegek két krajczáros levelező-lapra leendő postadélyegek felragasztásával volnaak czimzettnek mint egyszerű levélküldemények továbbítandók, illetve nagyobb kényelemnél fogva, csak a levélgyűjtő szekrénybe lennének bedobandók, mely eljárással, mint véli, a postakalkalmazottak munkája is megkönnyítenék?

Midőn B. L. ur ez eszmének életet akar adni, nem gondol reá, hogy első sorban, valyon elég garanciával fogna-e bírni e tervetnek életbe léptetése.

A postakezelők csak az esetben vállalhatnak felelősséget bár mely küldeményért, ha az saját kezükbe adatik, és melyről az átvételi térítvényt kiszolgáltatták. A postakalkalmazott még oly pénzeslevelek tartalmáért sem szavatol, melyek csak állítólag és a pénznek nem kézhez számolásával történik. Itt a felelősség csak odáig terjed, hogy a pecsétek sértetlen maradjanak; de hogy a levél mit tartalmaz, azért a felelősséget el nem vállalhatja.

Egy közönséges levél kezelése több kézen megy keresztül, mint egy ajánlott küldemény: 1-szor, a ki a levelet a szekrényből kiszedi; 2-szor a ki a levelet átveszi; 3-szor azon szolgál kézen, ki azt lebélyegzi; 4-szer a ki azt továbbítja; 5-szor a ki azt

kért vendégeitől s hálószobájába távozott. A magukra maradt ifjak jó ideig ültek szótlanul. A felolvasott napórész hatása alatt mindenik a másiktól várta a társalgás megkezdését. Endre eszmévilágába mélyedve ült az egyik fülkében s nem vette észre sem nevelő atyja távozását, sem barátai hallgatóságát, külsőben meg örte volna a kínos csendet. Végre is Béla szólalt meg.

— A kísértetek órája pihenésre hi, — mondá távozásra készen.

— Valóban a milyen hagulatban vagyok — mondá Endre felállva — kedvem volna velök szembe szállani.

— S titáni harcot vívni, vagy kerिंगőzni velök a várkastély disztermében.

— Pokoli élvezet égő idegeknek, mint az enyém. Egy hitvány gondolatnak nem vagyok ura.

— Eszme kell? Menj a várakba.

— Kedvem volna hozzá!

— S mernéd e tenni?

— És miért nem? Rémes meséitek nem riaszt el tőle. Ma vagy holnap volt szándékomban megnézni, s hogy eddig nem tettem, utitá s hiánya volt oka. Feltem, hogy az unalom elemézt mielőtt felérnék. Aztán fegyvert viszek.

— Haha, merész Thidiás, mi kár, hogy festő nem vagyok. Az utókornak örökbeeső tárgyként bagynám képedet, a mint kezdedben vésovel s verő sulyokkal harcot vivandasz a szellemekkel.

rendeltetési helyén átveszi; 6-szor a ki azt ismét lebélyegzi, 7-szer a ki azt kézbesíti. Tehát igen sok alkalom szolgál reá, hogy az a levélbélyeg, sőt maga az a levelezőlap is esetleg eltévedjen — eltűnjön.

Feltéve, hogy az az 1—2 koronával értékesített levelezőlap rendeltetési helyére megérkezik, még mindig nem lehet azokat a közönséges levelek kihordójával kézbesíteni; csakis a pénzeslevelek kihordóival. Igen de, a mit a postahivatal kifizet, azt végre is el kell könyvelni, szóval oly műveleteket végezni vele, mint a rendes pénzes utalványokkal. Ennél csak a felvevőhivatal teljesítene kevesebb munkát, ha ugyan ezeknek is meg nem hagyatnék, hogy azokat az aprópénzes levelező-lapokat nekik is nem kell-e számba venni és számon adni. Ezeknek ily forma kezelésével még több idővesztégetés történnék, mint a rendes utalványlapokkal és a feladó még sem volna biztosítva, hogy küldeménye czimzett kezéhez jut-e, és eslesne joga minden további reklamálástól is.

Még az is megeshető, a mi már épen Debreczenben is megtörtént, hogy akadt olyan ügyes vállalkozó, ki a levélsekrényt azért a néhány öt krajczáros levélbélyegéért kifosztotta. Ha aztán köztudomású lenne, hogy abban a szekrényben 1—2—4 koronások is találhatók, egy kis kapitális megszerzése reményében, alkalmilag, magát a szekrényt, szegestől, falastól is elemelnék.

Az ily művelet tehát nemhogy hasznot hozna a postakincstárnak, de még sok kellemetlenséget is zudítana a postahivatalok és közönség fejére. Kényelmi szempontból lehetne pár krajczár megtakarítás, de nrhatnámsági, vagy restelkedési szempontból koronák vesznének el.

Vántsza György ur, valamivel már praktikusabban fogta fel a dolog lényegét, midőn azt ajánlja, hogy az érték ne ragasztassék fel a levelezőlapra, hanem magára a lapra legyen nyomva.

Dehát ez sem felel meg a czélszerűségnek és kivihetetlen is. Mert ha ez az aprópénzes postaszállítás csak két koronáig terjedne is, hogy a czélnak teljesen megfeleljen, száz különböző ily lapot kellene a postakincstárnak készletben tartani, elkezdve 1 től 100 krajczárig.

Nem ritka eset, hogy 1, 5, 7, 19, 25, 45, továbbá 63, 75, 96 stb. krajczárnyi összegek továbbíttatnak, tehát nem volna megfelelő csak 10, 20 kr, 1—2 koronás lapo-

— Kétkedel? Kerits társat, én elme-gyek, s mielőtt a hajnal üdvözölné, újból körötkben leszek gazdagabban egy tapasztalattal s egy tudattal.

— Bár egész komolysággal mondom, szeretem hinni, nem szándékoz tenni is. És az a tudat?

— Hogy nem férőhöz illő kétkedni barátja szaván, míg a kétkedésre oka nincs.

— Nincs, valóban nincs okom.

— Nos hát, hogy csakugyan meggyőz-zelek, miszerint szavamnak állók s hogy férőkhöz illő idegekkel rendelkezem: még ez órában indulok.

— Most, éjjel?

— Anyival érdekesebb lesz kirándulásom.

— Ezyedül, segítség nélkül?

— Velem lesz szivem, az jó tanácsadó. Egyébre nincs szükségem.

Felálltam. Ha megengedi ön, én utitársam lesz-k. Amugy is szándékomban volt a vár megtékitése.

Béla e kijelentésre láthatólag megijedt. Mind addig, bár tudta, hogy Endre képes megtenni is mit kimondott, remélte, hogy visszatarthatja valami uton. Ha másképen nem, felkötöti Endre nevelő atyját, kinek mindenestre engedelmessékedni fog. — Bár veszélytől maga sem tartott, még sem látta e fog duatónak az éjjeli kalandot. Azért lebeszélni igyekezett róla mindkettőnknek.

(Polyt. köv.)

kat közr-
alóliakra
krajczáro-
is forgal-
ragasztat-

Nem-
okot, hog-
tervbe v-
kikerülé-
nak forg-
mesebben

Tud-
elárusítás-
hogy enu-
fűszer v-
nem az e-
hogy ezz-
szoktassá-
Az ily-
nem is t-
tőkét hev-

Tess-
postai e-
nem szár-
jegyeket,
100 dara-
legalább

De hát-
befektess-
cikkből-
tebbeket-
tehát e-
azt a dr-
nás lapo-
forint be-
egy néme-
többet é-
tel bírók-
%-ot ka-
sága mi-

Min-
meséget-
mely üzl-
megyünk-
mint a p-
hol több-
nek lenn-
t. nagyk-
ne hagyj-
ne terhel-
10-től 12-
postalka-
még uo-
Mid-

teimet-
egy sokk-
kivihető-
által elf-
ajánlani,
változtat-
postakin-
adja a k-
Ker-
miniszter-
postautá-
ronáig t-
10 fillér-
terjedő ö-
mazzassé-
dig 4 k-
legfeljebb-
zésre n-
érdekéb-
meghag-

teimet-
egy sokk-
kivihető-
által elf-
ajánlani,
változtat-
postakin-
adja a k-

Ker-
miniszter-
postautá-
ronáig t-
10 fillér-
terjedő ö-
mazzassé-
dig 4 k-
legfeljebb-
zésre n-
érdekéb-
meghag-

Iro-
E-
A köv-

Szán-
tanusított-
minden a-

könyvem-
csátom k-

kat közrebojsajtani, mert az egy koronás alóliakra vagy felüliekre, vagy a 15, 25 krajczárosok kiegészítésére csakugyan a most is forgalomban levő jegyekből kellene felragasztani.

Nem tudom elképzelni a tulajdonképeni okot, hogy mint V. Gy. ur írja, a szerinte tervbe vett ily lapok a postahivatalok teljes kikerülésével, bizonyos más helyen hozassanak forgalomba. Talán azért, hogy így kényelmesebben hozzá lehet jutni?

Tudni kell, hogy a postai érték cikkek elárúsítása 1%-al honoráltatik; tudni kell, hogy ennek elárúsításával csak oly kisebb fűszer vagy más üzletek foglalkoznak s nem az ebből eredő haszonért, mint inkább hogy ezzel egyéb áruik elárúsítása végett szoktassák magukhoz a vásárló közönséget. Az ily szerényke üzletek nem bírják, de nem is tartják érdemesnek, hogy nagyobb tökélt hevertessenek postai érték-cikkeken.

Tessék kiszámítani. Ha a most létező postai értékjegyek mindenikéből — ide nem számítva az 50 kros, 1 és 3 forintos jegyeket, tehát ezeken kívül csak 100 — 100 darabot akar valaki készletben tartani, legalább 160 ft befektetésre van szükség. De hát kevés elárúsító van, ki ennyit is befektessen; mert a 18—20 különféle érték-cikkből legfeljebb tíz félért a legkisebbet tartják készletben. Hogy tarthatnák tehát e szegény emberek még ezen kívül azt a drága ritkán keresett 1, 2, 3, 4 koronás lapokat; csak kicsinyben is vagy 1000 forint befektetésre volna szükségük, mikor egy némelyiknek összes áruja sem sokkal többet ér. Módosabbak, vagy nagyobb üzlettel bírók pedig, még a kétszeres elárúsítási %-ot kapuának is, már ez üzem alkalmatlansága miatt sem fogadnák el.

Mindkét tisztelt cikkíró ur a kényelmességet hangsúlyozza. Hát kérem, ha bármely üzletbe, pénzintézetbe, bírósághoz stb. megyünk, nem várokozhatnánk-e meg jobban, mint a postán, sehohsem lehet mindenki e só, hol többen vannak, utolsóknak is kell valakinek lenni. Aztán meg szoktassa le magát a t. nagyközönség azon rossz szokásáról, hogy ne hagyja utolsó percze feladványait, p. o. ne terheltesse menni, vagy küldeni délelőtt 10-től 12, délután 2-től 4 óráig, midőn a postaalkalmazott gyakran dolog nem léteben még uója is magát.

Midőn a fennebbi fejtegetésekben nézetimet röviden előadtam, legyen, szerintem egy sokkal egyszerűbb, a céljának megfelelő, kivihető és a n. m. kereskedelmi minisztérium által elfogadhatóbb javaslatot vagyok bátor ajánlani, mely sem a mostani rendszert nem változtatja, sem újabb költséget nem okoz a postakincstárnak s a feladó feleknek is megadja a *kellő garanciát*.

Kerestessék meg a n. m. kereskedelmi minisztérium, hogy a jelen félkrajczáros postautalvány meghagyásával a két koronáig terjedő összegnél a jelenben divó, 10 fillér helyett **csak 2 fillér**, a 4 koronáig terjedő összegnél pedig **csak 4 fillér** alkalmaztassék. A kézbesítési 4 fillér helyett pedig 4 korona összegig vagy semmi, vagy legfeljebb 2 fillér szedessék. A postai kezelésre nézve pedig, a *közönség legjobb érdekében az eddigi eljárás változatlan meghagyassék.*

Postás.

Irodalom — Művészet.

Előfizetési felhívás.

A következő előfizetési felhívást vettük:

BETEG EMBEREK.

Számítva az olvasó közönségnek irántam tanúsított rokonszenvére, melylyel eddig is minden alkalommal kitüntettetett, —

„Beteg emberek“

czimű

könyvem új évre második kiadásban bocsátom közre.

Előfizethetni rá a „Debreczeni Reggeli Ujság“ szerkesztőségében, fűzött példányra 1 frtjával, diszkötésű példányra 1 frt 60 krjával.

A kik könyvem iránt érdeklődnek, előfizetéseiket legalább is e hó végéig czimemre a „Debreczeni Reggeli Ujság“ szerkesztőségébe küldjék be, hogy új évre a könyvet mindenki kézhez kaphassa.

Szíves gyűjtőknek tiz előfizető után tiszteletpéldánnyal szolgállok.

Szűts Jenő.

Midőn ezen előfizetési felhívást egész terjedelmében közléteszszük, egyben t. olvasóközönségünk megérdemelt pártfogásába ajánljuk a szerző művét. *Ügyes, eleven tollal megírt könyv ez, mely ugy bel-tartalmának jelességével, mint külső kiállításával a karácsonyi könyv-piacz egyik kiváló terméke lesz.* Melegen és koi egális szeretettel ajánljuk e munkát olvasóközönségünk szíves és jóakaratu figyelmébe.

* **Gazdasági Népnaptár az 1896-iki évre.** Egy kitünően szerkesztett naptári kapunk a fenti czimben, melyben a gazdasági ismeretek és tudnivalók valóságos kincsbányájára akadhat az olvasó. Az első közleményt *Magyarország hercegprimása írta a magyar nemzet ezeréves történelméről.* Továbbá igen tanulságos tudnivalók vannak a következő czimek alatt: *A mezőgazdaság miféle mesterség? Dzierzon János, Mauthner Ödön, Biró Pál életrajza.* Ki korán kel, aranyat lel. A talaj nedvességéről. Tudni valók a szőlőről, szőlő-oltásról, a Richter-féle oltási eljárásról és az oltványok szaporításáról. Kossuth a tokaji borról. A méh-lakókról. Baromfi-tenyésztés és gyümölcs-termelés. A konyhakerti magvak megváasztása és több hasznos tudnivaló. *A szépirodalmi részben: Jókai beszél a magyar theátról; ugyancsak az ő művéből van átvéve A ki dolgozik cz. cikk.* — *Vannak továbbá e könyvben: munkás-dalok, egy csomó mulattató dolog, névnap és vásár mutató. A naptárt Gabóczy Károly szerkesztette és Berettyó-Ujfaluból 40 krért bérmentve küldi.* Megegen ajánljuk gazdaközönségünk megérdemelt figyelmébe.

* **Verne Gyula összes munkáinak egyedül jogosított képes magyar kiadásából** a Franklin Társulat már három érdekesítő könyvet bocsátott közre. *(A rajtelmes sziget. — Utazás a holdba. — Utazás a hold körül.)* díszes kiállításban, s jelenleg a negyedik munka füzetes kiadása folyik. Az a birneves francia írónak Jangada című regénye, nyolcvan mérföld az Amazonon. Ebből ismét három füzet (a vállalat 24—26. füzete) hagyta el a sajtót. Verne e munkája a világ legnagyobb folyamvidékét ismereti meg, úgy-szólván az ősvilágot tárja föl, növény és állatvilágával, s az ismeretek bővítését itt is a legváltozatosabb kalandok beleszővésével nyújtja. A fordítás is nagyon élvezhető, mert Visi Imre teljesítette, ki jól visszaadja a francia író könnyű és eleven elbeszélő modorát. *Az új olcsó kiadásnak minden füzete telve a francia eredeti kiadás képeivel s egy füzet ára csak 20 kr.* Előfizethetni 5 füzetre 1 frtjával bármely könyvkereskedésben, vagy pedig a Franklin-Társulatnál.

Millennium.

— Leiratok a városhez. —

Egészségügyi intézmények.

Debreczen, december 17.

Az ezredéves országos kiállítás egészségügyi csoportja és maga a kiállítás országos bizottságának elnöke is szükségesnek monotta ki azt, hogy hazánk minden törvényhatósága, melynek területei olyan kórház,

vizvezeték, ártézi kut, más egyéb vízmű vagy csatornázás van, mely berendezést tá-gabb téren ismertetni érdemes, vagy mely törvényhatóság az életmentéshez szolgáló eszközökkel vagy más egészségügyi berendezésekkel rendelkezik, azt úgy természetben vagy képben, vagy ami legkívánatosabb volna modellben az állategészségügyi pavillonban állítsa ki: A belügyminiszter a maga részéről is támogatja ezt a törekvést és azt pártfogásába ajánlja a törvényhatóságoknak. Tavaly Debreczen város egészségügyi intézményei: a közkórház, a közvágóhid, a gyermekmesteri telep, a Margitfürdő fényképekben be voltak mutatva a nemzetközi egészségügyi és néprajzi kongresszuson. Mennyivel inkább kívánatos, hogy az ezredéves kiállításról se hiányozzanak azok.

Emberbaráti intézetek.

Az ezredéves országos kiállítás közoktatásügyi csarnoka a kiállítások örvendetes, nagy száma miatt szüknek bizonyult s ezért a közoktatásügyi csoport elhatározta, hogy az emberbaráti intézetek számára külön pavillont építtet. Ez a külön pavillon az árvaházak, szeretetházak, vakok, siketnémák s hülyék intézetének kiállítását fogja bemutatni, egyikét a legszebb és legmeghatóbb bizonyítékoknak a magyar nemzet társadalmi érettségéről. Az a pavillon lesz az, melyet a művelt külföldi, ki a humanizmust a társadalmi élet fokmérő gyümölcsének szokta tekinteni, a legörömebb fog felkeresni, az a pavillon, melynek kiállítása által a magyar nép szívére akarnak hatni. Sajnos, hogy ez a nemes és közhasznu törekvés a kiállítás rendelkezésére megszavazott költségek nagymértékű igénybe vétele következtében csak oly módon lehetséges, ha a pavillon felépítése és berendezése céljából szükséges 3000—4000 frt előállításához a magyar társadalom is hozzájárul filléreivel. Debreczen várost is felkéri a csoport-bizottság, hogy bármily csekély összeget adjon vagy gyűjtsön e nemes célra.

S z i n h á z.

(P) Tegnap a „Tévedt nő“ Verdi kitünő zenéjű operája került színre, jó előadásban. Solisták úgy mint a karok precziz működtek, melyért az érdem oroszlan-része természetesen Znojemszki karmestert illeti.

Pajor Emilia (Valéry Violette) teljesen disponálva volt s mindvégig igen szépen énekelt. Hangjával ügyesen gazdálkodik úgy, hogy a legnehezebb énekrészeket is könnyedén éneklí. Sok tapsot kapott és sokszor hívták lámpák elé.

Németh János (Germont Alfréd) igazi művészettel játszotta meg szerepét; mint kitünő énekesről talán felesleges is mondánunk, hogy énekével nagy hatást csinált, mert hiszen ahoz már sokva vagyunk. Ele-gáns megjelenés, tetőtől talpig művész, ez jellemzi őt, s ez teszi azt, hogy a közönség minden lépten lelkesen tapsol neki.

Haday (Germont György) szépen, érzéssel énekelt; *Galyassy* (Bervoit Flóra) kisebb szerepében szintén kitünő volt.

A többiek is mindnyájan jók voltak s így az összeloadás is élvezetes volt. A cosmopolitán-tánc is kitünően sikerült s meg is kellett ismételni.

* **Vendégszereplések.** Januártól fogva vendégszereplések fogják éleníteni a szezon hátralévő részét. A nemzeti és a népszínház

nak több elsőrangú művésze megigérte Tiszay Dezsőnek, hogy lejönnék vendégszereplésre a debreczeni színházba. Mint értesülünk, eddig a következőket sikerült Tiszaynak megnyerni: *Blaha Lujza*, *Rózsáné Schiff Etel*, *Komáromy Mariska*, *K. Hegyessy Mária*, *Küry Klára*, *Lánczy Ilka*, *Gerő Lina*, továbbá *Vizváry Gyula*, *Ujházy Ede* és *Náday Ferencz*.

* **Ördög a földön.** Ilyen című nagy látványos balletre készülnek most színházunkban. A próbák már három hét óta folynak úgy, hogy rövid idő múlva kitűzhető lesz előadásra.

NAPI HIREK.

T á j é k o z t a t ó.

Lapzárta mindennap d. u. 2 órakor csak esetleg hétfőn később.

Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem vállalkozhatik. — Kérjük a lapnak csak az egyik oldalára írni, ha lehet porzó nélkül!

A kir. tábl. hivatalos órák a segéd- és kezelő hivatalokban d. e. 8—12, és d. u. 2—5 óráig tartanak. Az írtató, kiadó-hivatal s az irattár a felelők felvilágosításokat át hétköznapokon d. e. 9—11, d. u. 3—4 óra közt; vasárnapokon és ünnepnapokon d. e. 10—11 óra közt.

A m. kir. törvényszéknél jegyzői iroda nyitva hétköznapokon d. u. 3—5 óra közt, vasárnap és ünnepnapon d. e. 10—11 óra közt. Gyűjtőszekrényből a beadványok kivételnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u. 5 órakor, ünnepnapokon d. e. 11 órakor.

A debreczeni kir. járásbírószék szobeli kereseteket, kérelmeket és nyilatkozatokat fölvesz kedden és pénteken d. u. 3-tól 5-ig, a felek megjelenhetnek minden szerdán.

Hivatalos órák az állami anyakönyv vezetőknél. Délután: Hétfőn, Csütörtökön, Kedden 11—12 óráig. Szerdán, Pénteken, Szombaton 9—11 óráig. Délután: Minden hétköznap 2—5 óráig. Vasárnap délelőtt 9—12 óráig.

A Gönczy-egyesület „Otthon”-a Keresk akadémia palotájában.

Nyilvános olvasóterem a kollégiumban, nyitva van hétfőn, szerdán, s ombaton d. u. 3—6-ig.

Múzeum a kollégiumban nyitva van vasárnaponként d. e. 10-től 12-ig.

Famunkatanítás. A közügyesítő egyesület öreálisokai műhelyében d. u. 2—4 óráig. Ke d e n előkészítő csoport. S z e r d á n és p é n t e k e n a h a l a d ó csoport.

Népkönyvtár az árok-utcai leányiskolában. Nyitva minden szerdán és szombaton d. e. 11—12 óráig.

December 20. Nyirvidéki vízlecsapoló társulat közgyűlése a városháza nagyteremében.

December 23. Hajdúvármegye tisztújító közgyűlése.

December 26. A debreczeni munkás dalegylet dalestélye a „Korona” vendéglőben.

December 26. A debreczeni iparos ifjuság önképző egyesületének bálja a „Bika”-szálló disztermében.

December 31. A „Zion” debreczeni betegsegélyző egyesület Sylvester-estélye.

December 31. István-malom munkásainak Szilveszter-estélye a Margit-fürdőben.

Január 4. Második sertésvágó-társulat mulatósága a Koronában.

Január 4. I. szertésvágó-társulat bálja a Bikában.

Január 4. II. sertésvágó társulat bálja a Koronában.

Január 11. Jogász-bál a Bikában.

Január 12. Sz. Nagy Károly jubileuma.

Január 18. A debreczeni jótékony nőegylet kárton-bálja.

Január 18. Ács-ifjuság bálja a Margit-fürdőben.

Január 18. A függetlenségi kör bálja a Koronában.

Január 22. A timár ifjuság bálja a Koronában.

Január 25. A Polgári-kör bálja az „Arany Bika” disztermében.

Február 15. Jogász- és tisztviselői-kör bálja.

— **Tisztújító közgyűlés.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága

1895. évi december hó 23-ik napján délelőtt 9 órakor kezdődő s folytatva Debreczenben tartandó általános tisztújító közgyűlést tart. Debreczen, 1895. december 14. *Ráczó Gyula* kir. tanácsos, alispán.

— **Hirdetmény.** A karácsonyi ünnepek alkalmából varható erősebb gyorsáru forgá-

lomra való tekintettel Debreczen állomáson vasárnap, f. hó 22-én délután 2 órától esti 5 óráig is, valamint hétfőn f. hó 23-án esti 7 óráig fognak gyorsáruk főlvétetni és kiszolgáltatni. A köztörvényerejű üzletszabályzat 58. §. értelmében az áruküldeménynek szállítás közbeni megsérülése és elveszése meggátolása végett a feladó által kellően begöngyölendők és a vasut követelheti hogy a darabok a rendeltetési állomás megjelölésével tartós módon láttassanak el. Felkérjük tehát a t. cz. szállítóközönséget, hogy már saját érdekükben is a gyorsárukat jól begöngyölve és a rendeltetési állomás megjelölésével hozzák feladásra. Folyó hó 15-től kezdve bezárólag f. hó 25-ig a gyorsárukat a következő vonatokkal továbbítatnak é. p. Budapest felé 1607, 1608. Szerencs felé 3406. 3402, 3404. M. Sziget 1606, 1608. Debreczen, 1895. december 13. Az üzletvezetőség.

— **Francoziul tanuló fiatalok.** A jövő évre a millenniumi ünnepségek és a nemzetközi diákkongresszus alatt az egyetemi tituságnak sok szüksége lesz külföldi kollégákkal való érintkezésben a francia nyelvre. Erre való tekintettel *Komlóssy Arthur*, az egyetemi kör elnöke, a kör nevében kérvényt adott be az egyetem rektorához az iránt, hogy az egyetemen minél előbb egy gyakorlati francia nyelvi tanfolyam (francia konzervatórium) nyitassék. *Lengyel Béla* dr. rektor intézkedése folytán a tanfolyam — egésze díjtalanul — már a múlt hétfőn megnyitott az egyetem XIV. sz. tantermében.

— **Szalón.** Tél bácsi nem jól viseli ugyan magát, makrancos, mint egy rossz gyermek és semmi áron sem akar eljönni, — de az ifjuság annál kedélyesebb és tartja magát a kalendáriumhoz, a mely telet jelez, a tél pedig a zsurok várva-várt ideje. Tényleg alig van nap, hogy egyik, vagy másik helyen ne jönne össze az arany fiatatság, jó kedvben tölti el a hosszú téli estét. Tegnap *Szinay Gyula* orsz. képviselő ur házában gyűlt össze egy jókedvű társaság, melynek tagjai *Ábrahám Irma*, *Eötvös Flóra*, *Szinay Erzsike*, *Ujházy Emma*, *Viski Adél* és *Ilus kisasszonyok*, — dr. *Tüdös László*, dr. *Kérészy Zoltán*, *Öreg Béla*, *Kovács József*, *Kun Béla*, *Cseke Miklós* és *Viski Sándor* urak voltak, — s hála a szives háziasszony figyelmességének s a házi kisasszony utólrhetetlen kedvességének — együtt is maradt éjfélt utáig. Természetesen: táncot loptak, úgy mulattak.

— **A mezevadult lovak áldozatai.** Szombaton megirtuk azt a szerencsétlenséget, melynek *Asztalos Sándor* monostorpályi lakos és *Losonczy Tamás* napszámos lettek áldozatai. A lovak által összerugdalt két szerencsétlen áldozat a közkörházban fekszik *Balázs J.* rendőrbiztos kihallgatta *Asztalos Sándor*t a szerencsétlenség előzményeiről, azonban a másik áldozat *Losonczy Tamás* oly súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy a mi napig sem nyerte vissza teljesen eszméletét, úgy, hogy kihallgatását elhalasztották. *Asztalos* a közkörházban sikerült operációt végeztek s egy-két hét alatt gyógyultan hagyhatja el a kórházat. *Losonczy* életéhez, — ki saját vgyázatlansága következtében került bajba. — kezelő orvosai nem sok reményt fűznek.

— **Kórházi új segédorvosok.** A debreczeni közkörházban lemondás folytán két segédorvosi állás jött üresedésbe. A megüresedett állásokat dr. *Kindl Barna* és dr. *Szabó Ödön* kolozsvári orvosok nyerték el, a kik a hivatali esküt a tegnapi tanácsülésen tették le.

— **Adakozás.** Hegyi Károly ur a váci siketnének intézeté gyűjtője, a következőkben számolt be: Dr. *Wolff* 10 ft, *Nándor* 10 ft, *N. N.* 1 ft, *Hegyi Mihály* 1 ft, *Ó. v. Szabó Lajosné* 50 kr., *Szabó Lajos fia* 50 kr., *Ó. v. Gréby Fülöp* 50 kr., *Ó. v. Szakcsayné* 50 kr., *Dr. Legányi Gyula* 50 kr., *Kucsa Gábor* 50 kr., *Kardos László* 1 ft, *Roth Lipó* 50 kr., *É. s. D. debreczeni téglagy.* 50 kr., *Kunz József* és *társai* 50 kr., *C.* 50 K. *Y.* 10 kr., *J. Ö.* 50 kr., *H-gyi Károly* 1 ft, *N. N.* 10. *Boszuay* 50 kr. ? 16.

— **Éji látogatás.** Nem a *Gyulay Pál* gyönyörű közleményéről akarunk most szólni, hanem azon éji látogatásról, melyben egyik közkedveltségű művésznők: *Margó Zelma* szobája részesült tegnap este 8 óra tájban. A művésznő a színházba ment s távollétét valami ügyes *Papakosztá-ivadék* felhasználván, behatolt az árván maradt illatos szobába és az egyik asztalfiókból 90 forintot elemelt. Az ékszereket, melyek nagy értéket képviselve szintén ott voltak, nem bántotta, valamint ott hagyta a takarékpénztári könyvecskét is, ennek lapjai közé volt téve az elemelt 99 forint. Mint értesülünk, a művésznőtől nemrégiben elvitték szobájának kulcsát és az éji látogató bizonyára ezen kulcs segítségével hatolt be, mert erőszak nyomai nem látszanak az ajtón. Az ezernyi csecebecséből, melyek a művészi előszobában felaggatott ruhákból egyetlen darab se hiányzott, ami arra mutat, hogy az illető tolvaj csak az általa jól ismert rejtett helyen levő pénzre utazott s azt magához véve kámforra vált. A gyanu a takarítónőre irányult, a kit a rendőrség már le is tartóztatott.

— **Költöző hivatal.** A vasuti üzletvezetőség, hogy helyet engedjen a városi hivataloknak, még e hónapban átköltözik a Hungária-épületből a Dégenfeld-palota második emeletére, ahol most eszközlik a szükséges átalakításokat. A helyiség változtatás miatt meghosszabbítják a piac-utcai távirda vezetéket is, melynek magas árboczeit most állítják fel a helyi vasut vágányai mentén.

— **Szegény iskolás gyermekek felruházása.** Az izr. elemi iskolában meghatározott jelenet folyt le tegnap. 57 szegény fiú és leány gyermeket öltöztettek fel meleg téli ruhába, melyekre a költségeket nemesszivű emberbarátok adták össze. Az ünnepélyen számos iskolászéki és előljárásági tag volt jelen. *Sorger József* iskolászéki elnök lelkes hangon mondott köszönetet az adakozóknak, míg a gyermekekhez dr. *Kardos Albert* intézett beszédet. Végül egy IV. oszt. tanuló tolmácsolta háláját maga és társai nevében. Ezzel kapcsolatban a következő *köszönetnyilvánítás* küldetett be hozzánk: Mindazon nemesszivű emberbarátoknak, kiknek jótékony adományából a debreczeni izr. elemi iskolának 57 növendéke nyert téli ruhát, valamint *Darvas Izidor* izr. iskolászéki pénztárnok urnak, aki fáradhatatlan buzgóságával gyűjtötte össze a felruházáshoz szükséges összeget, végül a zónatársaságnak, mely az izr. elemi iskolának további 8 tanulóját látta el teljes téli öltözetrel, ezuton is hálás köszönetemet nyilvánítom. Debreczen, 1895. decz. 15. Dr. *Kardos Albert* az izr. elemi iskola igazgatója.

— **Az év vége felé.** Jön az új esztendő, még néhányat lép az idő és néhányszor megjárja körutját az óramutató és itt var az új dátum 1896. Az egész munkás világon a beszámolás napjai ezek: csinálják mindegyütt, hivatalokban, bankokban, üzletekben, műhelyekben az összeadásokat, a kivonásokat a ledolgozott napok eredményeiről. Meg fog indulni a rendes évi közgyűlések zuhataga az egész világon és ez évi történetnek évi jelentésbe való foglalásán izzadnak a világ összes titkárai, jegyzői és mihamar megtudják, hogy a munkásképző helyiségét hányan látogatták ez évben, s hogy a kaszinókban mennyit költöttek el kártyapénzre... Oh, uraim, mennyivel többet fog tudni az emberiség, ha ezek az évi jelentések mind kitesznek nyomatva. A könyvvezetők mind, mint egy-egy nagy bölcs matematikai tudós, fkszenek a főkönyv lapjain és vetik szép, gömbölyű vonásokkal a számokat mindenféle rovatokba és a nagy összeadás és kivonás után megkezdődik a rugdosás: mi az eredmény? A finánc meg nem hallja. Vagy a sz mélyzet, mely mindig h jlandó ilyenkor egy kis fizetési javítás kérésére. É ké szülődik már a pös ás, kéményseprő, ujsághordó, szinlapozító stb. urak újévi — adóintő veresete. Jön már az új esztendő...

— **A hadsereg új rangsorozata.** A közös hadügyminiszter legutóbb elrendelte, hogy az összeskadét-iskolák és katonai akadémiákból kikerülő hadnagyokról, tekintet nélkül a fegyvernemre, amelyhez beosztattak, külön sorozat állításuk össze, hogy az előléptetések egyöntetűek lehessenek. Eddig az egyes fegyvernemekben szolgáló tiszteknek különböző ideig kellett az előléptetésre várakozniok s így az az eset fordult elő, hogy a hol az előmenetel kevésbé volt kedvező, folytonos hiány volt tisztekben. Ezt az állapotot lesz hivatva megszüntetni az új miniszteri rendelet. Azonkívül az osztrák-magyar hadsereg 104 gyalogezrednek, a bosznia-hercegovinai 4 gyalogezrednek, a vadász-és utász zászlóalj összes tisztjeiről is hasonló egyöntetű rangsorozatot készítenek, úgy hogy az egyöntetű előléptetést az egész hadseregben — az ezredek állásig — végrehajtsák. A jövő évi katonai chematizmus már ez új kimutatások alapján fog elkészülni.

— **Elvesztett cigaretta-tárca.** Tegnap, a déli órákban a Nagy-uj-utca jobb oldalán a Bikától a Pásti-közig terjedő úton elveszett egy tula ezüst cigaretta tárca L. J. bevésésű monogrammal. A megátalál sziveskedjék szerkesztőségünkbe hozni, hol megfelelő jutalomban részesül.

— **Iparhatósági megbizottak.** Az iparhatósági megbizottak választását dr. Boldizsár Kálmán tb. kapitány, az iparügy-osztály vezetője — mint értesülülünk — f. évi december 30-dikára tűzte ki.

— **Kérelem a vadásztársakhoz.** Tegnap elveszett egy fehér, fekete s vörös-foltos angol kopó kölyök-kutyám, s így arra kérem vadásztársaimat, hogy azon esetben, ha hol léte tudomásukra jutna, azt velem közölni sziveskedjenek. Péterfia 817 sz. Békéssy.

— **Csárdák licitálása.** A nemes város megbizottai: *Vértessy István* főjegyző, *Ábrahám László* t. főügyész, *Váczy János* bizottsági tag és *Visky Sándor* számtiszt árverést vezettek ma délelőtt a város több csapszékére, amelyeknek bérlete közelebb lejár. A sertésvásártéri *Bárany*-csapszékért *Bőr József* jelenlegi bérlő ígért leg többet 1000 frtot, — eddig is ennyiért haszonbérrelte. Az *Epreskerti* csapszék *Weisz Ferencz* javára ütöttet le 220 frtért, mely 4 frttal magasabb a kikiáltási árnál. A *Bérgány*-csapszékért *Fischer Salamon* ígért 510 frtot a kikiáltási ár 560 frt volt. A *lövésártéri csárda* *Fürst Ödön* nevében maradt 625 frtért, — eddig 401 frt volt az évi bér. A *nagyerdei vendéglő* árszija ugyancsak leszállott. — Az árverést reá 1710 frt kikiáltási árral kezdték és egyedül *Komáromy Sándor* ígért 1506 frtot. *Németh András* mostani vendégfős nem vett részt a kótyavetyélésben. A *Csicsogó*-csapszék bére is leszállott 700 frtről 510 frtra, melyet *Bornyász József* ígért. A *halápi csárda*ért 201 frt helyett *Györi György* ajánlott 203 frtot, a *Csorepes*-csapszék 260 frtért *Fürst Ödön* javára ütöttet le. Az ajánlatok felett a tanács fog dönteni. E korcsmák egy részét eddig *Aron Miksa* bérelte, aki azonban most elmaradt az árverésről.

— **Egy kapukulcs** — összehajtható, találtatott. Tulajdonosa átveheti szerkesztőségünkben.

— **Új találmány.** Rövid idő alatt negyedik eset, hogy városunkban, illetve Hajdúmegyében a feltalálók szabadalmat nyerne új találmányra. A kereskedelemügyi miniszter ma küldött le ismét Hajdúvármegye alispáni hivatalához egy új szabadalom levelet, mely a szabadalmi lajstrom 4713. lapján bejegyezve, *Lukács Gusztáv* magyar államvasuti állomásfőnöknek, püspök-ladányi la-

kosnak új találmányáról szól. Az állomásfőnök ugyanis egy új vasuti teherkocsizárt, ellenőrző készülékkel talált fel, melyre a szabadalmat kiváltotta. A szakértők elmés szerkezetűnek mondják a találmányt, mely hivatva van arra, hogy a sokszor nagy értékeket rejtő teherkocsik eddigi egyszerű zárvatából származott kellemetlenségeknek elejét vegye.

— **Temetés.** Közel negyedszázados élet keserű csalódásait, összetört reményeit takarta el az a sirhalom, mely ma délután borult szegény *Ladányi Gyula* kihült szívére. Nagy közönség gyűlt össze a szűk nyomtató-utcai halottas háznál az ő végtisztességtételére. Ott voltak a helybeli protestáns lelkészek, *Kiss Áron* püspökkel, a főiskolai tanárok és az ő szép számú barátai, tisztelői. A kollégiumi énekgyászzenéje után *Orosz István* tanítóképzési tanár búcsuzott el meghatározó szép beszéddel a megboldogultól, akit a *Kossuth*-utcai temetőben helyeztek örök nyugalomra.

— **Milenniumi lakásiroda.** Budapest székes főváros tanácsa tekintettel a valószínűleg óriási népvándorlásra, mely jövő évben a milenniumi ünnepélyekre a fővárosba fog özönlenni, hatalmas plakátokat küldött szét az ország minden részébe, melyeken tudatja, hogy az érkezők gyors és megfelelő elszállásolása céljából a IV. kerületben központi lakásirodát fog felállítani február hó 1-től kezdve. Ezenkívül két fiók lakásirodát is szervez a keleti és nyugoti pályaudvarok közelében. Az irodák intézősége bevonja hatáskörébe a szállodákat, magánházakat, a főváros részéről e célra átengedendő s berendezett épületeket az állam és egyéb társulatok által rendelkezésre boosátandó helyiségeket s a főváros környékén a vasuti-és gőzhajó-állomásokhoz közel eső felejálandó localitásokat. A tanács az intézkedésével a kiállítás látogatottságát kiszámányoló eff jta magánvállalatok esetleges tulkapásainak igyekszik elejét venni s a közönség megnyugtására szolgál.

— **A sertésszállítás korlátozása.** A földmivelésügyi miniszter, tekintettel azon körülményre, hogy a budapest-ferenczvárosi petroleum-rakodóra irányított sertések szállítása olyan nagy arányokat öltött, hogy a kereslet kisebb a kínálatnál, körrendeletet bocsátott ki, amelyben következőleg intézkedik: 1. Járványmentes községekből származó sertéseknek Budapest-Ferenczvárosra való szabad szállítása egyelőre tilos, s csak is a sertésvészszel fertőzött, vagy ily községgel határos, továbbá orbánczoknál, vagy száj- és körömfájással fertőzött és a miatt zár alatt álló község-kből származó sertések szabad bevitelére van megengedve. Zár alatt nem lévő községekből a sertéseknek Budapest-Ferenczvárosra szállítására a külön engedélyek megadását magannak tartom, a feleknek ily értelmű kérvényeire mindannyiszor táviratilag fogok intézkedni. 2. Sertésvész, sertés-orbáncz, száj- és körömfájás miatt zár alatt álló községekből származó sertések marhaleveleibe a jelen rendeletre való hivatkozással, a marhalevél első lapján felül világosan feltüntetendő, hogy az állatok származási helye mily ragadós sertésbetegség miatt van zár alatt. 3. Az ily állatok szállítására használt vasuti kocsisárga színű lapon „fertőzés gyanyájában álló állatok“ felirattal látandó el. 4. Járványmentes községekből külön engedélyem nélkül érkező sertések származási helyökre küldetnek vissza. 5. A sertések kirakása után közvetlenül valamely henteshez szállítandók és megérkezésük után legkésőbb 3 nap alatt leöleendő.

— **A kézirat.** Metternich Richard herczeg szenvedélyesen gyűjtötte híres emberek kéziratait. — Jules Janin a Journal des Debats munkatársát is megkérte, hogy írjon számára egy pár sort. Janin nyomban a következőket írta: „Alulírott ezennel ismerem, hogy ma (a dátum később lesz kitöltendő) Metternich Richard herczeg küldeményét 12 üveg finom bort átvettem. Jules Janin.“ Magától értetődik, hogy nem kellett olyan sokáig várnia a küldeményre, mint az akadémiai székre.

x **Megbízható gyógykezelés.** Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágyhiányban, felúvadásban, gyomorgöresökben és rendetlen székelésben szenvednek, a „Moll-féle seidlitz por“ használata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 1 frt. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, os. és k. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Mulatságok.

* **Meghívó a debreczeni jogakadémia hallgatói által segélyegyletük javára 1896. január hó 11-én szombaton, az „Arany Bika“ dísztermében rendezendő zártkörű jogász bálra.** Belépti-jezy 6 korona; páholy 16 korona. Páholyba lépőknek személyjegyzel nem kell ellátva lenniök. Jegyek csupán a meghívó előmutatása mellett válthatók: *Szent-Királyi Tivadar*, *Békés Lajos* és *Pongrácz Géza* fiók-üzletében, a bál-bizottsági irodában („Arany Bika“ 1. szám) és este a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté 9 órakor Háziaszonyok: *Buttykay Menyhért*né, *Kölcsey Sándorné*, özv. *Láposy Ferenczné*, dr. *Lozonczy Almosné* urnök. Fráter *Emil* b. b. elnök, *Drávetzky Pál*, b. b. alelnök, *Rásó István* b. b. alelnök, *Tóth Emil* b. b. titkár, *Ujfalussy József* b. b. háznagy, *Kiss József* b. b. pénztáros, *Sziksai Szabó László*, b. b. ellenőr, ifj. *Laszkáry Gyula* b. b. jegyző. Rendezők: *Ács Nagy Ferencz*, *Alexijevics Döme*, *Borzsovay Jenő*, *Cseke Miklós*, *Davidovics Sándor*, ifj. *Ertsy Géza*, *Kassay Béla*, *Kállay Szabolcs*, *Kálmánczhey Kálmán*, *Kerekes Zoltán*, *Konrád Ernő*, *Kovács Kálmán*, *Latincsics János*, *Lukács Ödön*, *Magoss Kálmán*, *Mikecz János*, *Módra Gyula*, ifj. *Pappszász Lajos*, *T. Rigó Ferencz*, *Stefanovics Zsarkó*, *Szabó László*, *Szinay Gyula*, *Szűhánnyi Andor*, *Szunyogh Béla*, *Szűcs Jenő*, *Sztratirovits Iván*, *Telegdy Andor*, *Vucsetits J. Milivoj*, *Varga Kálmán* b. b. tagok.

* **Kérelem.** A debreczeni iparos-ifjuság önképző egylete által e hó 26-án a „Bika“-szálloda dísztermében tartandó bálra a meghívók már szétküldettek. Felkérem ennél fogva mindazokat, kik meghívót netalán tévedésből nem kaptak volna, de magukat a meghívásra illetékeseknek tartják, hogy ez iránt az egylet n. hatvan-utcai helyiségében megjelenjen sziveskedjenek. Debreczen, 1895. decz. 17-én. *Kiss Sándor* b. elnök.

1895. decz. hó 13-án volt készlet 3650 darab
 1895. decz. hó 14—15-ik napján felhajtattott
 60 darab. 1895 decz. 14—15-ik napján el-
 szállított 623 darab. 1895 decz. hó 16.
 napjára maradt készletben 3287 darab. A
 bizott sertés tüzeltirányzata: változatlan.

KIS LOTTÓ.

— Deczember 14. —

Budapest	6	7	53	67	38
Grác	83	88	46	9	3
Temesvár	5	43	82	51	31

Debreczeni Városi Színház.

Idénybérlet 67. szám, Páratlan bérlet 67. szám.
 Kedden, 1895. Deczember hó 17-én:

Tiltott gyümölcsök.

Böhszat 3 felvonásban. Irta: Labiche Ernő.
 Fordította Deréki Antal, (Rendező: Hevessy.)

Személyek:

Pontresson, ügyvéd	Hevessy.
Amelie, neje	Bogyó Ilonka
Dnplan, magánzó	Tapoczay.
Athenais, neje	Csorny B.
Czeccile, gyámleányuk	Bajnoczy V.
De La Fontaine Anatol	Klenovits.
Belcourt Jean, muzeum-őr	ifj. Németh
Trouffier, rendőrbiztos	Krémer J.
Olivier, orvos	Szathmáry.
Bernardó	Püspöky I.
Croquville, rendőrügynök	Németi J.
Laurent, inas	Göndör.
Törvényszolga	Nádassy.
1-ső } rendőr	Vank I.
2-dik }	Nagy Jenő.

Történet: Párisban. Idő: jelenkor.

Szerdán, 1895. deczember hó 18-án.
 Páros bérletben:

Ugyanez.

Szerkesztői posta.

Egy előfizető leányának. Annak nagyon örülünk,
 hogy a papa előfizetője lapunknak, de ebből még
 nem következik az, hogy mi a papa kis leányának
 köteendő ismeretséget előmozditsuk. Hátha azután a
 papa megharagudnék mi reánk és lapunkra. Egyébként
 méltóztassék elhinni, hogy a fiatal emberekkel
 való levelezés nem is szükebb egy kis lánynak.
 Inkább kérje meg a papát, hogy mutasson be
 magácskának egynéhány komoly gondolkozású fiata
 embert, kitől azután házuknál vagy mulatságokban
 szellemesen szórakozhassék. Azután meg ismeretlen
 fiatal emberekkel nem is tanácsos mindig levelezni.
 Hogy miért? azt megmagyarázza kegyednek a
 kedves mama vagy a papa. Egyébiránt, ha minden
 áron ily módon óhajt egyes fiatal, szellemes urakkal
 megismerkedni, forduljon lapunk kiadóhivatalához,
 mely a megszabott illetékek befizetése esetén kíván-
 ságát a kis hirdetések rova ában közlést teszi.

R. L. A nefelejts regéjét gyönyörűen megviselte
 már Tompa, a Virágregék éktelen költője. Más
 egyebet kérnénk.

R. R. Bármennyire is szeretnénk Nagyságod
 árant udvarias lenni, kénytelenek vagyunk kérését
 megtagadni.

Nimród. A leirt vadász-történet annyira ismeretes
 hogy olvasóinknak az első bekezdés után nyugodt
 lélekkel odairhatnánk a Tarar. bundie Budapest
 felkapott fináléját: Das andre wissen Sie . . .

Hóvirágok. On így kezdi elbeszélését: Kegyetlen
 hideg van s az emberek vörös orral járnak az ut-
 czákon . . . Az első sortól annyira megfáztunk, hogy
 a többi sor elolvasását a tavaszi enyhe napokra
 halasztottuk.

A szegény ember karácsonya. A világ te rem-
 tése óta mindig voltak emberek, kik irgalmatlan
 rossz verseket irtak. Ennél rosszabbat azonban az el-
 mult ezredévek sem tudnak felmutatni.

T. T. Budapest. Lapunk néhány példányát a
 kiadóhivatal postára tette, reméljük, hogy azóta kéz-
 hex jutott.

Nem közölhetők: Első szerelmem. Karácsonyra.
 A könnyelműek. Zöld szerelme. Ha meglátlak. Az új
 udvoslás. Eszmeforgások. Irma szerencséje.

Vasuti menetrend.

— Érvényes 1895. október hó 1-től. —

Egységes vasuti idő szerint.

Debreczenből indul:

Budapest felé (gyorsvonat)	reggel 8 ó. 40 p.
Budapest—Nagyvárad felé	délután 12 ó. 36 p.
	este 10 ó. 31 p.
P.-Ladány—Nagyvárad felé 1)	délután 3 ó. 48 p.
	délben 12 ó. — p.
	este 8 ó. 15 p.
Csak P.-Ladányig vegyes vonat.	délután 4 ó. 07 p.
Szatmár—M.-Sziget felé	este 8 ó. — p.
Szatmár—M.-Sziget felé	éjjel 8 ó. 05 p.
Csak Szatmárig	reggel 5 ó. 15 p.
Miskolcz—Kassa felé	reggel 8 ó. 25 p.
Miskolcz—Kassa felé	este 8 ó. 05 p.
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé	délután 4 ó. 02 p.
	reggel 5 ó. 48 p.
H.-Böszörmény—Bő 1- Sz.-Mihály felé	m. á. v.-től reggel 6 ó. 04 p.
	m. á. v.-től délután 3 ó. 57 p.
	vásártérről 4 ó. 10 p.
Füzes-Abony felé	m. á. v.-től reggel 5 ó. — p.
	vásártérről 5 ó. 13 p.
Ohat—Kócs—Polgár felé	m. á. v.-től d. u. 4 ó. 12 p.
	vásártérről 4 ó. 22 p.
Derecske-Nagy-Léta felé r.	8. ó. 35 p. és d. u. 4 ó. 17 p.

Budapestre érkezik:

a reggel 8 ó. 40 p.-kor induló	gy. v. d. u.	1 ó. 50 p.
a déli 12 ó. 36 " "	sz. v. este	8 ó. 10 p.
az este 10 ó. 31 " "	" reggel	5 ó. 45 p.

Budapestről Debreczenbe indul:

a délután 3 ó. 47 p.-kor érkező	sz. v. reggel	9 ó. 40 p.
az este 7 ó. 09 p.-kor érkező	gy. v. délután	2 ó. 15 p.
az éjjel 2 ó. 40 " "	sz. v. este	7 ó. 05 p.
" " 2 " 40 " "	érk. sz. v. (P.-Ladányig gy. v. átszállással)	este 9 ó. 15 p.

Debreczenbe érkezik.

Budapest—Nagyvárad felől	délután 3 ó. 47 p.
" " (gyorsvonat)	este 7 ó. 09 p.
	éjjel 2 ó. 40 p.
Nagyvárad—P.-Ladány felől	reggel 7 ó. 41 p.
Csak P.-Ladánytól	reggel 4 ó. 55 p.
M.-Sziget—Szatmár felől	reggel 7 ó. 50 p.
" "	délután 12 ó. 16 p.
" "	este 10 ó. 16 p.
Csak Szatmártól	este 7 ó. 45 p.
Kassa-Miskolcz felől	reggel 8 ó. 07 p.
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől	déli 12 ó. 21 p.
Kassa-Miskolcz felől	este 7 ó. 40 p.
B.-Szt.-Mihály— H.-Böszörmény felől	vásártérré reggel 8 ó. 09 p.
	m. á. v.-hoz 8 ó. 17 p.
	vásártérré este 6 ó. 35 p.
	m. á. v.-hoz 6 ó. 44 p.
Kassáról.	délután 5 ó. 21 p.
F.-Abony felől vásártérré	" 5 ó. 30 p.
	m. á. v.-hoz " 7 ó. 50 p.
Ohat—Kócs—Polgár felől vásártérré	reggel 8 ó. — p.
	m. á. v.-hoz " 8 ó. — p.
Derecske-Nagy-Léta felől r.	7. ó. 25 p. d. u. 3. ó. 18 p.

1) P.-Ladánytól gyorsvonat.

Kiadó és laptulajdonos:

„Czokonai” nyomda és kiadó r.t.

Felelős szerkesztő: Koncz Ákos.

Nagy választék érkezett
selymekből 149
Menyasszonyi xx
 xx és **alkalmi ruhákra**
bluzokra.
Szabó Lajos Fiai cég.

Császár-Tea
 Védjegy: **LEGYEZŐ**
 Teakiviteli különlegesség
Mendl Henrik és T^{sa}
BÉCSBEN.
 Csomagokban 38 és 76 kr.-ért
 kapható 157-5-4
MOLNÁR LAJOS
 gyógyszerész
DEBRECZENBEN.

Karácsonyi
 ajándéktárgyak
 és
Gyermek-
játékok
legjutányosabb árban
beszerezhetők
Szent-Királyi Tivadar
 825-8-6 müiparáru raktárában.

SARG-féle elismert nélkülözhetlen
 fogtisztító-szer



sok **MILLIÓ**-szor
 kipróbált s jónak talált, fogorvosok által
 ajánlvá, mint legjobb szer
 a fogak épen tartására és szépítésére.

Mindenhol kapható.
 813-30-4

OROSZ SZÉPÍTŐ különlegességek

Venus-Crème

börkonzerváló szer.



G. RIES.

Orosz császári udvari szállító.

Moszkva—Bécs.

V., Laurenzgasse 3.

Egészségügyi hatáság
által
megvizsgáltatott,

Kitűnő, teljesen ártalmatlan cosmeticum, kiváltképen hasznos a bőr zsírfénye és érdessége ellen; a bőrt vakító fehérré varázsolja, a ránczok és redők képződését megakadályozza, és megővja az arczsin fiatalos frissességét. A „Venus oréme” nem tartalmaz semmi zsírt és nem tartalmaz semmi ártalmat, ezért soha nem avasodik s az év és nap bármely szakában minden ártalom nélkül alkalmazható. Ára 2 frt.

„Eugénie folyópép” mirtusvirágokból az arczsin szépítésére s a virágzó, üde arczsin állandó megőrzésére. Ugy az arcnak és nyaknak, mint a kéznek és karoknak gyönyörű lágytságot és márványszerű tisztaságot kölcsönöz; a bőrt minden érdességét és feltósságát megszünteti. Ára 2 frt.

Eugénie vörös folyékony arezkenőcs teljesen ártalmatlan. Az ajknak, arczsinak és füleknek szép természetes rózsaszínűt kölcsönöz; villamos fény mellett is természetes színben tűnik fel s 3 napig is tapadva marad a bőrön.

„Eugénie hintőpor” fehér, rózsaszín és ormeszínben, tartósan észrevétlenül tapad, s a bőrnek természetes lágytságot és üdösséget kölcsönöz. Ára 1 frt 20 kr. — Pamacosál együtt 1 frt 50 kr.

„Trioxogen” kitűnő hajnövesztőszer; erősíti a hajgyökereket, teljesen megakadályozza a korpaképződést. Ára 1 frt 60 kr.

„Nigritine végétale” hajfestő fekete és barna. A haj ezen szerrel festve 6 hétig is megtartja a színét és teljes lehetetlen a mulleges festést természetes színtől megkülönböztetni. Ára 3 frt 50 kr.

Folyékony kaukázusi bajuszpedró a bajusz tövességére és épentartására. A bajusz felszűtése nem szükséges, a nélkül is mind a bajusznak a kívánt forma adható. Ára 75 kr.

FŐRAKTÁR DEBRECZEN:
Szent-Királyi Tivadar

34 műipar-áru raktárában.

MOLL SEIDLITZ POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz MOLL A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgöres és gyomorhév, rögzött székrekedés, májbántalom vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen. A jeles házi-szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 1 frt o. é.

Hamisítások törvényileg fenyegetnek.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi ha mindegyik üveg MOLL A. védjegyét tünteti fel és „A. MOLL” feliratu ónozáttal van zárva.

A Moll-féle francia borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési-szer készvény, csusz és a meghűlés egyéb következményeinél legismerteseb népszerű. — Egy ónozott eredeti üveg ára: 90 krajczár.

Moll Salicyl-szájvize.

(Főalkatrésze: fűzőlysavas sziksó.)

A mindennapi szájtisztításnál különösen fontos bármely koru gyermekek, mint felnőttek számára; mert e szájvize a fogak további épségét biztosítja s egy szersmind óvszer fogfájás ellen. Egy MOLL A. védjegygyel ellátott üveg ára 60 krajczár.

FŐ-SZÉTKÜLDÉS

MOLL A. gyógyszerész cs. és kir. udvari szállító által,

BÉCS: I., Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postautárvét mellett teljesíttetnek.

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Raktárak: DEBRECZENBEN Tóth Béla gyógyszerész, dr. Rotschnek 154. V. E. gyógyszerész és Szent-Királyi Tivadar uraknál.

Leszállított árak!

Leltározás alkalmából — a női ruhaszövetek, mosóvelecek, téli nagy (Alpacea) kendők, harasztkendők, függönyök és szőnyegek — tetemesen leszállított árban eladását megkezdtük.

Szabó Lajos fiai

149

KÖRHÖGÉS,
rekedtség és elnyálkásodásnál
a torok és lélegzési szervek
minden zavarainál
melegen ajánljuk

EGGER

kitűnő hatása
mellpasztilláit.

Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban, minden gyógyszerárban és nevesebb gyógyfűszerüzletben.

Fő és szétküldési raktár

EGGER A. FIAI

Nádor gyógyszerháza,
683-30-10 Budapest, Váci körút 17

Zádor Lajos
nődivat-üzlete
a városház épületében.

A városháza építése következtében nagyarányu
alkalmi eladást

rendezek, — leszállított árak mellett: u. m.:
felöltők, gyermekruhák, blousok
selyem és gyapju-szövetek
bámulatolcsó áron

hozom forgalomba.
Továbbá a legújabb divatu felöltőket, bundákat, szőrmérukat és más kész cikkeket, nemkülönben selyem, gyapju és divat szöveteket a beszerzési áron alól is kiárusítom

Ezen kedvező alkalomra a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívom, és megjegyzem, hogy eladásra csak a czég jó híréhez méltó anyagok kerülnek.

829-8-4